

# 区域观察

## 东营新闻

强化环保倒逼机制 发挥环保杠杆作用

# 260亿多元捍卫油城碧水蓝天

淤、衬砌护坡再造景观、新建排污箱涵、新建拦河坝、硬化道路、人工湿地等工程。根据计划,将于2016年完成管护房建设,排污箱涵建设与河道衬砌、防渗、护坡、同时完成拦河坝、橡皮坝、导流方涵建设等工程。

9月29日,记者在阳河生态河道整治工程施工现场看到,该工程已完成阳河王家桥、田门桥建设,新建排污箱涵7360米,橡胶坝6座,节制闸主体、砌石全部完成,正在进行衬砌护坡等工程施工。阳河整治完成后,从上游来的污水将从排污箱涵过境,阳河广饶段河道将引入干净水源,从而控制阳河的生态环境。

另外,广饶县还建立了县、镇街、社区(村)三级网格化环境监管体系,确定了21个县政府有关部门单位组成一级网格单元,10个二级网格子网格,407个三级网格子网格,形成了面上查、点上防的工作态势。

据统计,今年东营市实施了308个环保项目,总投资260.73亿元,其中,涉及水污染治理168项,总投资42.27亿元。随着这些工程的实施,东营市水环境质量持续改善,全市环境空气主要污染物平均浓度除二氧化硫外均呈下降趋势,蓝天白云天数133天,同比增加12天;全市省控重点河流化学需氧量、氨氮平均浓度同比分别改善25.66%、51.58%。

作为黄河三角洲的中心城市,东营市拥有

无可比拟的优美自然风光,但与此同时,盐碱化也成为东营提升绿化水平的障碍。结合城市三年增绿计划,东营市以项目建设为抓手,启动实施了24平方公里的森林湿地公园建设,建成后将成为集生态保育、休闲运动、科普教育、旅游观光等于一体的大型国家级城市森林湿地公园。同时,新建改造了秋月湖、锦华公园等13个城市公园和23个街头游园,对北一路、广州路等37条道路进行了绿化提升,实施了黄河物理模型等片区道路土地绿化。

近年来,东营市先后获得了国家卫生城市、国家园林城市、中国人居环境奖和全国文明城市等荣誉称号城市竞争力和影响力明显增强,市民的生活质量、幸福指数也显著提升。

## 焦裕禄精神激励 油田职工干事创业

“他就是这样一个人:心里永远装着人民群众,任何时候都不搞特殊化……”在焦守云眼里,父亲焦裕禄虽没留下金山银山,但其精神及立下的严苛家规,却是取之无尽用之不竭的财富。9月26日,胜利油田举行学习焦裕禄同志先进事迹报告会,63岁的焦守云用朴素的语言讲述着父亲在兰考的475天,焦裕禄精神穿越时空,为在低油价寒冬中奋斗的胜利油田干部职工送来力量。

为进一步推动“两学一做”学习教育深入开展,凝聚战寒冬、求生存、谋发展的强大动力,胜利油田邀请焦裕禄的二女儿焦守云作专题报告。

会上,焦守云以生动感人的故事,再现焦裕禄的工作技巧。“干事首先要抓主要矛盾。”焦守云说,焦裕禄调任兰考时,正值“三害”肆虐。治理“三害”任务紧迫,“但父亲发现比‘三害’更严重的是干部的精神头。”为改变广大干部的精神面貌,焦裕禄亲赴现场办公,让广大干部亲身体会群众疾苦。他不只一次告诫同行人员,“干部不领,水牛掉井,我们不能领导大伙战胜灾荒,应该感到羞愧和痛心。”

“父亲每次下乡入户,第一件事就是揭开老百姓的锅盖,看看吃的什么饭菜。”在一贫困户家,焦裕禄看着老农吃的竟是要来的百家饭,心里五味杂陈,不是滋味。他告诉老农,将来日子肯定会越过越好。还有一回,焦裕禄到一位盲人老大娘家走访,进门便冲着老人喊了声:“娘,毛主席派我来看您了。”焦守云说,这就是父亲的工作方法,与人民群众打成一片,心里永远装着百姓。

身为县委书记,焦裕禄从来不搞特殊化,言行间充分展示了一名共产党员艰苦朴素、廉洁奉公的作风。焦裕禄家一年到头,午饭基本都是一锅面条,只有逢年过节才会加几道菜。有一天,他回家见妻子端出来一碗大米饭,立马问大米的由来,得知是县里为照顾他身体特意送来的,焦裕禄立即要求妻子把大米还回去。

习近平总书记重访兰考时,多次赞扬焦裕禄同志家风好,对子女要求严格,这也是焦守云最为荣耀的地方。“热爱劳动、艰苦朴素,不搞特殊化。”这就是焦家家风。言出必行,焦裕禄任职时,老家的亲属没有一人因为他县委书记而沾上光。焦裕禄甚至领着看“白戏”的儿子去掏戏票钱,他还带头把家人搬出县委大院,后来又推动县里起草《干部十不准》的文件。

“这就是我的父亲,一生规规矩矩。”焦守云记得,直到去世前,父亲对组织提出的唯一要求是“后事从简”。

娓娓道来的故事,传递着焦裕禄的工作方法,让胜利油田领导干部若有所思。胜利石油管理局党委副书记、工会主席张海河表示,焦裕禄同志是全党的榜样,要把学习弘扬焦裕禄精神作为“两学一做”学习研讨内容,“把焦裕禄同志作为一面镜子,查摆在思想境界、工作方法等方面的问题和不足,整改提升,做焦裕禄式的好党员、好干部。”



□延智王刚 李广寅 报道

10月10日,在东营经济技术开发区普莱美高端汽车车身板件项目现场,工人师傅正在冲压车间进行车身板件的生产。东营经济技术开发区积极引导汽车及零部件等主导产业向精深加工、设备制造、技术服务等高端领域延伸,着力加快产业整合提升,产品附加值和竞争力不断提高,今年上半年,该区汽车及零部件产业实现产值12.95亿元,增长15.48%,产业发展势头良好。

## 规范志愿服务 构建三级网络

愿服务队为9户东升村70岁以上老人免费拍摄“温情全家福”;“医诚”健康志愿服务队和“风铃草”巾帼志愿服务队为老年人提供测量血压、健康咨询等“义诊送健康”服务;广域志愿服务队为年纪大的老人打扫卫生,陪他们聊天;科瑞爱心志愿服务队和创客志愿服务队则为村民免费维修家用电器。

胜园街道一直非常重视志愿服务工作,组建了街道志愿服务指导中心,负责开发区、街道资源的调度和共享;党建、团委、妇联、社区相继成立了“红旗+”党员志愿者联盟、阳光益善巾帼志愿者联盟、“橄榄绿”青年志愿者联盟、“1公益”社区志愿者联盟4个志愿者联盟,并分别指导各领域志愿者服务队开展不

同类型的志愿服务活动。

为规范志愿服务发展,胜园街道出台志愿服务积分回馈办法,规范了志愿服务回馈流程,并创新提出“一小时一积分”的回馈原则。按照制度规定在街道注册登记的志愿者参加志愿服务活动后,由志愿服务指导中心每月按照“一小时一积分”的原则,将志愿服务组织认定的志愿者的服务时长给予星级评定,并给予积分兑换。根据积分和星级评定级数选择志愿服务物质和服务回馈。对持有志愿服务积分手册的志愿者,街道优先开展义务理发、健康体检等社区服务,每年设立“最美志愿者”评选,并召开表彰会,让志愿者有地位、受尊重,形成科学规

范、务实管用的长效服务机制,吸引更多的优秀志愿者加入志愿组织,引领志愿服务健康发展。

18支志愿服务队、304名志愿者,充分发挥各自特长,活跃在整个开发区。特别是科瑞集团、大学生创业园、广域科技等多家企业都积极成立志愿服务组织,科瑞集团目前已有志愿者50余人,开展了送学、送书、义务献血等志愿服务活动;大学生创业园的创客志愿者服务队充分发挥年轻人的技术和技能,开展了航天科普知识进课堂等特色的志愿服务活动;街道志愿服务指导中心、志愿者联盟、志愿服务队三级志愿服务网络的构建,营造出了开发区浓厚的“志愿者之城”的创建氛围。

□通讯员 王颖芳 逢玲玲 记者 李广寅 报道

日前,东营区胜园街道“多彩志愿行”志愿服务活动启动仪式在东升村文化广场举行,辖区10支志愿服务组织、84名志愿者骨干代表、社区居民和村民代表等共计120余人共同见证了这场志愿盛宴的开启,志愿者们一起来到贫困户家中,为他们送去“爱心月饼”,并与他们亲切交谈,了解他们的生活和身体状况。

当天,胜园街道志愿服务指导中心根据志愿者骨干特长组成志愿服务小分队,开展系列志愿服务活动。活动中,“青春同行”青年志

## 娶亲不看彩礼重“四德”

吧,只要条件符合准能上榜。”听完文书的话,王绍巧满意地笑了起来。

找媳妇和上“四德榜”看似不相关的两件事,如何能联系在一起?原来,薛家村是一个水稻种植特色村,这些年村民们也挣了不少钱,在外人眼里薛家村是个富裕村,所以结婚彩礼也稍高一些,可这两年过高的彩礼钱让许多家庭难以承受。“不过今年好了,村里根据镇上的统一部署,成立了红白理事会,全村上下通力合作刹住了这股歪风,现在打听媒不是先问彩礼多少钱,而是看村里的‘四德榜’上有没有这户人家,上了榜的家庭都更容易找媳妇儿。”村支书薛云鹏高兴地告诉记者。

今年以来,董集镇大力开展移风易俗行

动,积极倡导喜事新办、喜事简办,废除陈规陋习,在严格规定红白事规格的基础上,积极引导群众树立正确的价值观。大力推进“四德工程”建设,把“四德榜”建成群众心中的“正行榜”,使群众自觉地以身边的典型为榜样,要求自己的言行。邻里、婆媳的矛盾越来越少了,红白事财物攀比的了,进而形成了争上“四德榜”、人人做榜样的氛围。

董集镇积极组建善德南展区志愿服务队,并经常组织开展关爱老人、爱护环境等公益活动,充分调动各村的文化文艺能人的积极性,在四德广场开展唱四德歌、跳四德广场舞活动,鼓励群众创作有董集特色的优秀四德文艺作品;在学校开展了诵读四德经典,评选四德

标兵活动,在学生乘坐的校车上循环播放四德歌,对学生进行寓教于乐的道德熏陶。

“上榜人员都是经过群众投票推选的好典型,多是有好家教、好家风,通过名字、照片上榜,不仅让群众有榜样可效仿,也让上榜的家庭更容易得到认可,不再靠高额彩礼找对象,传递着文明健康的正能量,有效推动了当前的移风易俗工作。”董集镇宣传委员秀艳说。日前,董集镇已实现33个行政村“四德榜”建设全覆盖,6月份以来对全镇“四德榜”进行提升改造,同时完成大王社区、杨庙社区2处总榜建设,全镇各单位和中小学学校及部分企业根据实际情况建设了高标准“四德榜”。

## 省老年人健身项目展示落幕东营

□记者 李志海 通讯员 展景岗 报道 本报东营讯

10月9日上午,以“相约重阳节 多彩夕阳红”为主题的2016年喜迎“九九老人节”山东省老年人健身项目展示活动在东营恒大运动中心隆重举行。

这次活动由山东省老年人体育协会主办、东营市老年人体育协会承办、东营恒大运动中心协办。展示活动在150人的《健身气功太极拳》表演方阵中拉开帷幕,浑圆凝重、平稳舒展、刚柔相济的太极拳、剑、扇,让人们感受到了山东方普及老年人太极拳活动的丰硕成果,舒展大方、洒脱飘逸的健身气功、灵动优美的健身球操,魅力四射的柔力球,热情奔放的广场舞,蝶舞翻动的扇子舞,丰富多彩的健身项目精彩纷呈。展示团队的老年人,个个精神矍铄、意气风发、神采飞扬,扎实的基本功和欢快优美的旋律,展示了老年人健康的体魄和愉悦的心情。精彩的展演时常博得阵阵掌声,充分展示了老年人热情洋溢的生活气息和健康向上的精神风貌。本次健身项目展示活动,对进一步推动老年人体育健身项目展示活动,广泛深入开展,对于丰富老年人体育健身项目、提升老年人幸福指数有着积极的促进作用。

最后,整场展示活动在《夕阳红中国梦》旗、拳、剑、扇综合展示结束后落下帷幕。省市老年体协领导分别为展示团队颁奖,广饶县代表团获得一等奖。

## 党员私家车变身“爱心车”

开展“两学一做”学习教育活动,在全村党员中深入开展“亮身份”活动,对有私家车的党员发放“爱心车牌”,成立“爱心车队”,悬挂在车辆醒目位置,免费为群众提供出行服务,带动广大群众跟着学、学着做。

“自从有了这个车队,俺去垦利真的是方便了,原来还要在大太阳底下等公交车,现在好了,只要跟车队的人说说,人家就免费把我们捎到垦利,而且直接送到小区门口,真的是太省心啦!”常年在垦利城区看孙子的60多岁的高连荣感慨道。

“两学一做”学习教育活动开展以来,黄河口镇在认真“学”的基础上,着力在“做”上下功夫,党员亮身份、做好事,事事走在前,让贤当先锋。通过党员义工活动来践行“两学一做”,让群众看得见、感受得到的具体行动,更能起到党的先进性、党员的先锋模范作用。

“俺是一名老党员,原来都不知道怎么做

好一名党员,今年村里有了光伏电板,每个党员挂牌定责,定期过来擦拭光伏电板,保证发电量,真的是为村里做了好事啊!”近日,西隋村正在擦拭光伏电板的68岁老党员丁湘西高兴地说。西隋村以“两学一做”学习教育活动为契机,由挂职第一书记、党员、村委定期清扫太阳能板,每人一排,挂牌定责,真正发挥了党员的先锋模范作用。

黄河口镇开展“两学一做”学习教育作为全镇统领,不断搭建学习载体,把每月第一个周一设定为“党员集中学习日”,每周抽检一次学习笔记和手抄党章情况,每两周至少开展一次集中学习,实现学习常态化。

针对当前党员外出务工多、流动性大的状况,黄河口镇开通“旗帜黄河口”微信公众平台和“黄河口党员之家”微信群,动员在外务工经商和流动党员加入,利用微信公众平台和微信群开展“两学一做”学习教育,群成员只要动动手指关注微信号和参与微信聊天,就能

及时了解党建知识以及政策法规、近期党组织活动安排等信息,方便党员灵活开展学习。此外,黄河口镇积极开展特色活动,坚持以“两学一做9+3”学做做实当标杆”为目标要求,搭建“九个一”学习载体,动员每名党员践行“三个一”活动,确保学习教育取得实效。“‘9+3’”具体是指一书一图一计划、一章一徽一手册、一学一誓一研讨、一岗一联一承诺,以此为载体,积极开展好“两学一做”教育活动。”黄河口镇党建办主任蔡小明解释道。

为更好地做好农村工作,黄河口镇坚持学做结合,落实支部书记每月例会制度,严把“两报三议一学”程序,及时发现和解决基层党组织存在的问题。“原来有问题还要上镇上去找领导,现在好了,每月开一次例会,镇上主要领导都来参加,有啥问题俺们都能得到及时解决,真的是太方便了。”新林村党支部书记牛文月高兴地说。



□记者 李广寅 通讯员 刘玲玲 报道 本报东营讯

10月8日,走进位于东营市垦利区黄河口镇于林村的文化大院,一排排私家车整齐地排列着,整装待发。走近看,每辆车上都赫然挂着一个“爱心车”的红牌子。

“‘爱心车’顾名思义就是让人搭乘顺风车,现在这个车队的人有的在垦利,有的在东城,我们的宗旨就是在路上碰见老人、带孩子的、需要急救的人等等,都要无偿提供服务,做一名合格的共产党员。”于林村党支部书记郭效南向记者介绍。2016年以来,于林村深入



扫描二维码,在网页中打开并下载,轻松安装新锐大众客户端